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Yukarida algoritma yontemi ile asal garpanlarina ayrilan B ve A sayilari verilmistir.

Buna gore A + B — (C + K) isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 153 B) 113 C)83 D) 63

Asagida es karelere bolinmus kartonda boyali olmayan karelerin her birine 1’den 7’ye kadar olan farkl sayilar yazilacaktir. Okla
gosterilen sayilar ilgili satir veya siitundaki sayilarin garpimidir.
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ilk say1 yazildiktan sonra bu kartondan makas yardimiyla yaninda gésterilen parga kesilip alinacaktir. Eger kareler tamamen
doldurulup ayni parga kesilip alinsaydi karton lizerinde kalan sayilarin toplami kag olurdu?

A) 12 B) 14 C)16 D) 18

A B C D
Murat 6gretmen yukarida toplarda yazili iki basamakli sayilarin ab = ba olacak sekilde yerlerini degistiriyor ve bu duruma gére;

1. Adim: Bir top se¢

2. Adim: Bu toptaki olusan ikinci sayiyi da bul

3. Adim: Iki sayininda pozitif carpan sayisini bul

4. Adim: Buldugun pozitif garpan sayilari esit olan topu al.

Buna gore sinifina bu oyunu oynatan Murat 6gretmenin 6grencileri hangi harfteki topu secerlerse topu alabilirler?
A)A B)B C)C D)D

8. SinF Matematik




Anil 1°den 40’a kadar numaralandiriimis bir binada oturmaktadir. Arkadasi Can’a kapi numaralarini tarif ederken

* 4 ile bolinebilen bir numara

« 3 ile bolunebilen bir numara oldugunu soéyluyor.
Can, Anil’in evini kesin bir sekilde bulabilmek i¢in en az kag deneme yapmalidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

Cinar elindeki misketleri 4’er 4’er sayinca hi¢ artmamakta, 5’er 5’er sayinca 1 artmaktadir.
100°den az misketi oldugu bilinen Cinar’in misket sayisi en az x ve en ¢ok y ise x +y kacgtir?

A)9 B) 56 C) 112 D) 144

Asagida 1’den 90’a kadar numaralandiriimisg kumbaralar vardir.

1 2 90

Numarasi 4 ve 6’nin ortak kati olan kumbaralara 50 kurus; 1 ve 8'in ortak kati olan kumbaralara 25 kurus atilacaktir.
Buna gore, 50 kurus atilan kumbara sayisi 75 kurus atilan kumbara sayisindan kag fazla olur?

A)2 B)3 C)4 D)5

A7 ile 7A iki basamakli sayilardir.
Bu sayilarin aralarinda asal oldugu bilindigine gore A yerine kag farkli pozitif tam sayi yazilabilir?

A)5 B) 6 c)7 D)8
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Asagida iki kafede bulunan 2 farkli turist grubu temsili olarak gdsterilmistir.

AKADEMI KAFE

L

BRANS KAFE

>

&g N

2. GRUP
Kisi Bagi Odenen Ucret
(3800 Kurus)

Kafelerde kurus cinsinden kisi basi 6denen Ucret ile kisi sayisi aralarinda asal olup 1. grupta 11 kisiden, 2. grupta 21 kisiden az turist
bulunmaktadir. Buna gore, bu iki turist grubunun 6deyecegi toplam licret en fazla kag TL’dir?

1. GRUP
Kisi Bagl Odenen Ucret
(1500 Kurus)

A)751TL B) 789 TL C)827 TL D) 910 TL

36 m 30m
Ll j | L 1
Yukarida uzunluklari 36 m ve 30 m olan iki metal cubuk uzunluklari metre cinsinden tamsayi olacak sekilde es pargalara ayrilacaktir.
Bir kesme islemi 2 sn siiriiyor ise bu kesim iglemleri toplam kag saniye siiremez?
A) 18 D) 62

B) 40 C)48

Asagida bir kirtasiyede satilan 8’li ve 12’li pakette kalemlerin fiyatlari verilmistir.

8'li Paket 12’li Paket
| 1 Y 1 Y 1 Y 1 Y Y Y | 1 Y 1 Y 1 Y 1 Y
12TL 15TL

Marketgi Cemal Bey, parasinin yarisina 8'li paket kalemlerden diger yarisina da 12’li paket kalemlerden alip paketlerin timuanu agarak
kalemlerin tanesini 2 TL'den satmaktadir.

Buna gore, Cemal Bey bu satistan en az kag TL kar eder?

A) 30 B) 56 C) 96 D) 168

8. SinF Matematik
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Yukarida kenar uzunluklari 6 cm ve 8 cm olan kare seklindeki tuglalar 340 — 380 cm arasinda olan bir duvara Sekil II'deki gibi arala-
rinda bosluk kalmayacak, tasmayacak sekilde yerlestiriliyor.
Sekil I’deki kare seklindeki boya fir¢casi ok yoniinde dondiiriilerek duvarin iistiinii boyamaktadir. Kare seklindeki firganin
cevresi 80 cm ise firga duvarin sonuna geldiginde hangi harf fircanin sol késesinde bulunur?
A) K B) M C)N D)L
3’Un katlar
12.
EBOB
S
c
S
=~
=4
)
Yukaridaki EBOB tablosunda 1. stutundaki kutucuklara ok yoniinde sirayla 10’dan buyuk 10'nun katlari; 1. satirdaki kutucuklara ise
ok yoniinde sirayla 3’'ten blylk 3’ln katlar yazilacaktir.
Tablo dolduruldugunda kirmizi ile belirtilen kare icinde olusan ¢aprazdaki iki sayidan alttaki taban listteki kuvvet olacak
sekilde olusturulacak tiim uslii ifadelerin toplam degeri asagidaki sayilardan hangisinin karesine daha yakindir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14
13. sm6=5°

4%8=8+8+8+8
Yukarida verilen esitlik kuralina gore (3 % 2) B (2 % 3) igsleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)6 B) 62 c)6® D) 6°
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14. (-2)°a (43
Yukaridaki bos kutucuga hangi islem sembolii getirilirse sonucu daha az olur?

A): B) x C)- D)+

15. 22

20 |o*| 22 |22 271|278 22

Yukarida verilen sekildeki karelerin igine Uslu sayilar yazilmistir. Kirmizi gizgi ile gosterilen yerlerden tum kanatlar ayri ayr katlanip
acllacaktir ve katlandiginda Ust Uste gelen Uslu sayilar garpilacaktir.

Buna gore, bu igslemler sonucu elde edilen uslii sayilarin carpimi agsagidakilerden hangisidir?

A)2° B)2™* cy2 D) 2°

16. Boyutlar asagidaki gibi olan dikddrtgen seklindeki kagidin bir yiizii kuru boya kalemleriyle diger yiizii pastel boya kalemleriyle bo-
yanacaktir.

8
Kuru boya 2°cm

A A
Pastel boya

4% cm
16 cm
8 cm
\]

Kuru boya her 8 cm?de; pastel boya ise her 32 cm?de boyu 1 cm kisalmaktadir.

A
Y

Kagidin iki yiizii tamamen boyandiginda toplam kag tane boya kalemi kullaniimis olur?

A) 96 B) 128 C) 160 D) 192

8. SinF Matematik




e
Branso
= Akade%i

17. 3'm

Kenar uzunluklari 3" m ve 3° m olan dikddrtgen seklindeki bir arsanin kenarlarina koseleri de dahil olmak lizere agag dikiliecektir.
Bu agaclar arasi mesafe 9 m olmasi isteniyorsa kag adet agag dikilebilir?

A) 270 B) 486 C) 540 D) 600

18. Bir elektronik magazasinda satilan bazi Griinler ve fiyatlari asagida gdsterilmistir.

8*TL 45 TL 23 TL

215 TL parasi olan Berkay bu iiriinlerden 2’ser tane aldiktan sonra geriye kalan parasiyla ka¢ tane daha bilgisayar alabilir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12

8. SInF Matematik
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Dijital ekranli bir terazi nesnelerin agirliklarini kilogram cinsinden goéstermektedir. Bu terazi elektronik ariza nedeniyle nesnelerin
gercek agirhgini sadece rakamlarinin yerlerini tam tersi degistirerek gostermektedir.

Gergek agirhg —
7,056 kg
6,507

Bu teraziye birbirinin aynisi olan 60 tane demir top konuldugunda ekranda “921” yazdigina gore, bir demir topun gergek
agirhgi kag kilogramdir?

A)2-102+1-102+5-107

B)2-10°+1-107"+5-1072

C)2-10"+1-107" +5:1072

D)1-10°+5-107"+3-102+5-107°

A, B, C, D Ulkelerinin yilhk dogalgaz ihracat miktarlarindan bazilari metreklp cinsinden asagidaki tabloda gosterilmistir.

Ulke ihracat Miktari (m®)
A 3,5-10"

B

o] 146,5 - 10'°

D

D, B’nin 3 kati kadar; A, B’'nin binde biri kadar ihracat yapmistir.

Buna gore, bu dort lilkenin toplam dogalgaz ihracatinin litre cinsinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
(1 m® = 1000 litre)

A) 1,415 - 10™

B) 1,415 - 10'®

C)1,415 - 10"

D) 1,415 - 10'°

8. SinF Matematik
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1. Vadi meltemi ve dag meltemi riizgarlari, nem ve ylikselti farkina bagh olarak giindiizleri vadiden dag yamaglarina dogru, geceleri ise
dag yamagclarindan vadilelere dogru eser.

Vadi Meltemi Dag Meltemi
Giindiiz ‘ Gece (

Dag_—Dag

Asagidaki grafiklerde vadilerin ve dag yamaglarinin giin igerisindeki sicaklik ve basing degisimleri gosterilmistir.

Gunduz Gece
A A
Sicaklik Sicaklik
Basing Basing
Zaman Zaman
Dag yamaci Vadi

Verilen bilgilere ve grafiklere bakildiginda,

. Gunduzleri dag yamaglarinin sicakligi, vadilerin sicakligindan dusuktir.

Il.  Dag yamaglari giindlzleri algak basing, geceleri ise yliksek basing alaninin etkisinde kalir.
Ill.  Geceleri vadilerin sicakligi, dag yamaclarinin sicakligindan disuktur.

IV.  Vadiler giindUzleri yliksek basing, geceleri ise algcak basing alaninin etkisinde kalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve lll B)llve IV C)l, llvelV D)1, I, Il ve IV

Eksen egikligi mevsimlerin ve yil igerisinde gece ile glindiiz arasinda stre farkinin olusmasinda etkilidir.

Asagidaki tabloda Diinya tizerindeki X, Y ve Z sehirlerinin 21 Haziran tarihinde yasadiklari gece ile gindiiz sireleri verilmistir.

Giindiiz siresi Gece siiresi
X 12 saat 0 dakika 12 saat 0 dakika
Y 8 saat 50 dakika 15 saat 10 dakika
4 13 saat 20 dakika 10 saat 40 dakika

Buna gore X, Y ve Z sehirlerinin Diinya lizerindeki yeri agagidakilerden hangisinde dogru olarak gosterilmistir?

A) .L B) ’~ C) ‘LQ D) .\
» > » »

8. SIniF Fen Bilimleri
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Dinya’nin Gines etrafinda yaptigi dolanma
hareketi mevsimlerin olusumunda etkilidir.

/ AN

Dogru Yanlis
¥ N

Dunya’nin glnlik

Eksen egikliginden
dolayr bir bolgeye
Glnes 1sinlari yil

hareketi sonucunda
aydinlanan yarim
kirelerde ayni anda

icerisinde farkli agi- ;
farkli mevsimler ya-

larla gelir.
sanir.
/ \ / \
Dogru Yanlig Dogru Yanlis
1. cikis 2.¢tkis 3. cikis 4. cikis

Yukarida verilen bilgilerin dogru veya yanhs olduguna karar vererek ilgili ok yoniinde ilerleyen Kemal’in kag numarali cikisa
ulagmasi gerekir?

A) 1. cikis B) 2. cikis C) 3. ¢ikis D) 4. ¢cikis

Fen bilimleri dersinde Taner, her bir kagitta bir harf bulunacak sekilde 6zdes kagitlara "BRANS AKADEMI” yaziyor.

HIRRIEIE
NIEIRNEETN

Kagitlari katlayarak sessiz harflerin bulundugu kagitlan K kutusuna, sesli harflerin bulundugu kagitlari L kutusuna atiyor.

B RN AAA

SKD E i
M

K Kutusu L Kutusu

Daha sonra tabloda yer alan sorulari “Evet” veya “Hayir” kutucuklarini isaretleyerek yanitliyor. Her “Evet” isaretlemesinden sonra
K kutusundan, her "Hayir” isaretlemesinden sonra ise L kutusundan bir kagit ¢ekiyor.

Soru Evet Hayir

1. Kuzey Yarim Kure'de 21 Haziran tarihinden sonra giindiz siireleri uzamaya baglar mi?

2. Guney Yarim Kire’de 21 Aralik tarihinden sonra golge boyu kisalmaya baslar mi?

3. Kuzey Yarim Kiire’de 23 Eylil tarihinden sonra birim ylizeye diisen enerji azalmaya baslar mi?

4. Guney Yarim Kire’de 21 Mart tarihinden sonra Gunes i1sinlarinin gelme agisi artmaya baslar mi?

Buna gore Taner’in gektigi kagitlar agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

AM-R-E-A B)D-M-R-1| C)I-A-B-A D)R-S-D-K

8. SIniF Fen Bilimleri
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5. Asagidaki gérselde Dinya’nin yillik hareketi sirasinda bulundugu farkli konumlar numaralandirilarak verilmistir.

o~ O o

Verilen gorsele bakilarak asagidaki ifadeler yazilmistir.

1. ifade: Diinya 3 numarali konumdayken Giiney Yarim Kire'de .................... mevsimi biter.

2. ifade: Diinya 2 numarali konumdayken Giineg 1SInlar .......................... dik bir agi ile gelir.
3. Ifade: Diinya 1 numaral konumdayken ..............ccccco........ cisimlerin gélge boyu olusmaz.
4. ifade: Diinya 4 numarali konumdayken ..............ccccccocco...... ilkbahar mevsimi baslar.

Buna gore verilen ifadelerde bos birakilan yerlere asagidakilerden hangileri getirilmelidir?

1. Ifade 2. ifade 3. ifade 4. ifade
A) Kis Yengeg Donencesi'nde Oglak Donencesi’'nde Kuzey Yarim Kure'de
B) Sonbahar Ekvator'a Oglak Dénencesi’'nde Guney Yarim Kire'de
C) Kis Ekvator’'a Yenge¢ Dénencesi’nde Guney Yarim Kire'de
D) Sonbahar Ekvator’'a Yenge¢ Dénencesi’nde Guney Yarim Kure'de

6. Dar bolgelerde goriilen, kisa siireli olarak gergeklesen ve kesinlik bildirmeyen olaylara hava olaylari denir. Hava olaylari yeryiiziine
ve gokylzulne yakin yerlerde gergeklesebilir.

Asagidaki tabloda bazi hava olaylari verilmisgtir.

Sis Yagmur Dolu

Kar Ciy Kiragi

Verilen tabloda yeryuziine yakin yerlerde gergceklesen hava olaylari boyanacak olursa asagidaki sekillerden hangisi olusur?

A) B)

C)

i

8. SIniF Fen Bilimleri
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Fen bilimleri dersinde Nillifer, 6zdes el feneri, termometre ve ruizgar gulleri kullanarak asagidaki deneyleri yapiyor.

1. Deney:
- Lond N El fenerinden gikan isinlari 1. dizenekte bulunan termometreye dik, 2. du-
[0} - X
§ '{ \@‘Q’ zenekte bulunan duzenekte bulunan termometreye egik agiyla génderiyor.
i [ < Bir suire sonra riizgar gulinun ok yéninde hareket ettigini gozlemliyor.
®
JE:‘
1. dizenek 2. dizenek

1. Sonug: Birinci deneyde riizgar gilinun ok yonlinde hareket etmesinin sebebi diizenekler arasinda olusan basing farkidir. Birinci

dizenek yiksek basing alanin etkisindeyken ikinci diizenek algak basing alaninin etkisindedir.

2. Deney:
El fenerinden ¢ikan isinlari 1. ve 2. dlizenekte bulunan termometrelere dik
aclyla génderiyor. Bir sure sonra riizgar gulinin hareket etmedigini géz-

lemliyor.

El feneri
Rizgar gili ?\‘
El feneri

1. diizenek 2. diizenek

2. Sonug: Ikinci deneyde riizgar giiliiniin hareket etmemesinin sebebi diizenekler arasinda basing farkinin olusmamasidir.
Buna gore Niliifer’in ulastigi sonugclarla ilgili agsagidakilerden hangisi sdéylenebilir?
A) 1. sonug dogru, 2. sonug yanlstir. B) 1. sonug yanlis, 2. sonug dogrudur.

C) Her iki sonug da dogrudur. D) Her iki sonug da yanhstir.

Dunya, yillik hareketini Glines etrafinda batidan doguya dogru dolanarak 365 giin saat 6 saatte tamamlar. Bu olay mevsimlerin

olusumunda etkilidir.
Il

€ :‘(\
»,}Q
. / \ |
C ,,

Yukaridaki sekilde Dunya’nin yillik hareketi sirasindaki dort farkli konumu numaralandirilarak verilmistir.
Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?
A) Dinya | numarali konumdan Il numarali konuma gecerken Kuzey Yarim Kire’de gece suresi surekli artar.
B) Diinya Il numaral konumdan IV numarali konuma gecgerken Glney Yarim Kure’de golge boyu surekli uzar.
C) Dunya lll numarali konumdam | numarali konuma gecerken Giiney Yarim Kure’de Gunes isinlarinin gelme agisi surekli artar.

D) Dunya IV numarali konumdan Il numarali konuma gegerken Kuzey Yarim Kiire’de birim ylizeye diisen enerji strekli artar.
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9.  Glnes Sistemi'ndeki tim gezegenlerde mevsimler gérulur ve birgogunda Dunya’da oldugu gibi dért mevsim yasanir. Bazi gezegen-

lerde mevsimler arasinda belirgin bir fark yokken bazilarinda ¢ok buyuk farklar vardir.

Ogrenciler verilen gorsele bakarak asagidaki yorumlari yapmistir.

- Omer: Merkiir'de bir mevsimin basladigini veya bittigini anlamak gok zordur.

- Merih: Neptiin'de yasanan gece ile giindiiz suresi arasindaki fark diger gezegenlerden daha azdir.

- Hatice: Mars’ta yasanan mevsimler Dunya’da yasanan mevsimlerden daha belirgindir.

Buna gore hangi 6grencinin yaptigi yorum yanlistir?

A) Omer B) Merih C) Hatice D) Merih ve Hatice

10. Bilgi: Kati maddelerde molekiller arasi mesafe, sivi maddelere gore azdir. Bu yiizden kati maddeler daha gabuk isinip daha gabuk
sogurken sivi maddeler daha geg i1sinip daha geg sogur.

Glndiz Gece

Verilen bilgiden yararlanarak gérsellerdeki kara ve denizlerle ilgili,

I. Gunduzleri kara sicakligi, deniz sicakligindan fazla oldugu igin deniz Gzerinde algak basing alani olusur.
Il.  Gunduzleri rizgar karadan denize dogru eserken geceleri denizden karaya dogru eser.

Ill.  Geceleri deniz sicakhgi, kara sicakligindan fazla oldugu igin kara tizerinde yiksek basing alani olusur
yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve Il

11.  Balik kilgid1 diyagrami, bir problemin olasi tim sebeplerini belirlemek icin kullanilir. Kargilagilan problem baligin bas kismina, prob-
lemin sebepleri ise baligin kilgiklarina yazilir.
Asagida kiresel iklim degisikligi temali bir balik kilgigr diyagrami verilmistir.

Balik
Kiresel Kilgigi
Iklim Diyagrami

Degisikligi

Buna gére asagidakilerden hangisi verilen diyagramin kil¢iklarina yazilamaz?
A) Buzullarin erimesi sonucunda okyanus ve deniz seviyelerinin ylkselmesi

B) Fabrika bacalarina filtre takilmamasi sonucunda zehirli gaz miktarinin artmasi
C) Fosil yakitlarin kullaniminin artmasi sonucunda sera etkisinin artmasi

D) Geri dontsiime 6nem verilmemesi sonucunda dogal kaynak tiiketiminin artmasi
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Diinya’nin kendi ekseni etrafinda yaptigi ddnme hareketi ile Guines etrafinda yaptigi dolanma hareketinin ortak sonuglarina ulasmak
isteyen Nevin, Mert, Ali, Cinar ve Cansu “Yildizin Késeleri” adli oyunu oynayacaktir.

Cansu

Nevin Cinar

Yildizin her bir késesi bir kisiyi temsil etmektedir. Oyunun sonucunda dogru yanit veren kdsedekiler “parlayan yildizlar”, yanhs yanit
veren kosedekiler ise "sonen yildizlar” olarak siniflandirilacaktir.

Oyunda Verilen Yanitlar

« Cansu: Gunes isinlarinin Dinya tzerine gelme agisi degisir.
« Cinar: Golge boyunun uzunlugu degisir.

« Ali: Gece ve glinduz sureleri degisir.

* Mert: Mevsimler olusur.

* Nevin: Gece ve gundulz olusur.

Verilen yanitlara bakilarak 6grencilerin asagidaki siniflandirmalardan hangisinde yer almasi gerekir?

Parlayan Yildizlar Sonen Yildizlar
A) Cansu ve Cinar Ali, Mert ve Nevin
B) Cansu ve Ali Cinar, Mert ve Nevin
C) Cansu, Cinar ve Ali Mert ve Nevin
D) Cinar, Mert ve Nevin Cansu ve Al

Hicrenin gekirdeginde bulunan ve canlilarin sahip oldugu kalitsal 6zellikleri nesilden nesile aktaran maddelere kalitim maddeleri
denir.

Ata Ogretmen, canlilarinda bulunan kalitim maddeleri arasindaki iliskiyi anlatmak icin farkli boyutlarda bardaklardan olugan agagidaki

modeli kullanmistir.

1. b;':lrdak 2. bardak 3. bardak 4. bardak
Verilen modelde 4. bardagin en biiyiik kalitim maddesi olan kromozomu temsil ettigi bilindigine gore diger bardaklarin temsil

ettigi kalitim maddeleri agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

1. Bardak 2. Bardak 3. Bardak
A) DNA Nukleotit Gen
B) Nukleotit Gen DNA
C) DNA Gen Nukleotit
D) Nikleotit DNA Gen



= Brans. L '
Wy Akademi

14. Il

v
Fen bilimleri dersinde Melih, Diinya | numarali konumdan IV numarali konuma gegerken Kuzey Yarim Kire'de gergeklesen degisimleri
gostermek icin asagidaki grafikleri gizmistir.

Glnes isinlarinin gel- Birim ylzeye di-
Gundiz suresi me agisl sen enerji Golge boyu
A A A A
I vV IV I W Iw IV
K grafigi Konum L grafigi Konum M grafigi Konum N grafigi Konum

Buna gore Melih’in ¢izdigi grafiklerden hangiler dogrudur?
A)K,Lve M B)K,Mve N C)L,MveN D)K,L,MveN

15.

DONASIYASTIARITASE

Brang Akademi Okullari’nin 2020 yilindaki yaz tatili programi asagida verilmistir.

Bulunan Ulke Yolculuk Yapilacak Ulke Tarih
1. Yolculuk Tarkiye Arjantin 23 Haziran-5 Temmuz arasi
2. Yolculuk Arjantin Kanada 5 Temmuz - 17 Temmuz arasi
3. Yolculuk Kanada Avustralya 17 Temmuz - 29 Temmuz arasi
4. Yolculuk Cin Turkiye 29 Temmuz - 11 Adustos arasi

Yaz tatili programinin inceleyen dgrenciler, Ulkelerde yasanan mevsimlerle ilgili olarak asagdidaki tabloyu ¢izmistir.

Turkiye Arjantin Kanada Avustralya Cin
Betil Yaz Kis Kis Yaz Yaz
Metin Yaz Kis Yaz Kis Kis
Eflin Yaz Kis Yaz Kis Yaz
Tolga Yaz Yaz Yaz Kis Kis

Buna gore hangi 6grencinin ¢izdigi tablo dogrudur?
A) Betl B) Metin C) Eflin D) Tolga
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16. Niikleotitin Yapisi

Fosfat

Bes Karbonlu Deoksiriboz ~ Azotlu Organik Baz
Sekeri

DNA'nin yapisi niikleotitlerden olusur. Bir niikleotitin yapisinda fosfat, bes karbonlu deoksiriboz sekeri ve azotlu organik baz bulunur.
Asagida bir DNA molekdlu verilmigtir.
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ozel baglar

Verilen DNA molekdline bakilarak;

. Adenin nukleotiti sayisi, timin nikleotiti sayisina, guanin nikleotiti sayisi ise sitozin niikleotiti sayisina esittir.

Il.  Azotlu organik baz sayisli, bes karbonlu deoksiriboz seker ve fosfat sayisina esittir.

IIl.  Adenin ve timin nukleotitleri arasindaki 6zel bag sayisi, guanin ve sitozin niikleotitleri arasindaki 6zel bag sayisina esittir.
ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A)lvell B) I ve lll C) Il ve llif D) I, 1l ve llI

17.

Yandaki Dlnya haritasinda X, Y ve Z sehirlerinin yerleri gosterilmistir.

Ug farkli tarihte X, Y ve Z sehirlerinde bulunan 6zdes bir gubugun gélge boyu dlciilerek asagidaki grafikler gizilmistir.

Golge boyu Golge boyu Golge boyu

B .
Sehir Sehir
I. Grafik 1. Grafik IIl. Grafik

Buna gore,

I.  Birinci grafik 21 Haziran tarihine aittir.

1. Ikinci grafik 23 Eyliil tarihine aittir.

Il Uglincti grafik 21 Aralik tarihine aittir.
bilgilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C) llve lll D)1, llvelll

8. SIniF Fen Bilimleri
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18.

Diinya Uzerinde gesitli Glkelerde yasayan bir turist kafilesi 28 Haziran 2020 tarihin-
de Adiyaman’da bulunan Nemrut Dagr’'ni ziyaret etmek igin Tlrkiye'ye gelmistir.

Asagidaki grafiklerde turistlerin Tlrkiye'ye geldiklerinde yasadiklari degisimler gosterilmistir.

Birim ylzeye disen Gunes ismlarinin gelme
Giinduz stiresi (saat) Goblge boyu (cm) enerji (milyon joule) acisi (derece)
A A A A
) S 25t - K 4T S

20 | - 73} -

32L-

1. turistin ~ Tlrkiye 2. turistin ~ Turkiye 3. turistin ~ Turkiye 4. turistin
yasadigi yasadigi yasadigi yasadigi
ulke Ulke ulke Ulke

Turkiye

Verilen grafiklere bakilarak hangi turistin Giiney Yarim Kiire’de yasadigi kesin olarak séylenir?
A) 1. Turist B) 2. Turist C) 3. Turist D) 4. Turist

19. 23 Nisan 2019 tarihinde Rize’den yolan gikan Yasemin, Ovit Dagi Gegidi’'ni kullanarak Erzurum’a gitmistir. Yasemin’in yol boyunca
yasadigl hava olaylari deg@isimi agagidaki gérselde verilmisgtir.

Kar
Rakim: 2600
Sicaklik: -6°C Kar
Yagmur oviT ////
/ / / / DAGH
GECIDI Erzurum Merkez
Rize Merkez Rakim: 1900 m
Rakim: 152 metre Sicaklik -3°C
Sicaklik: 6°C
Verilen bilgilere bakilarak;
1. Yukseltinin degismesi sonucunda yagis ¢esidi degisir mi?
2. Yukseltinin degismesi sonucunda sicaklik degisir mi?
3. Yukseltinin degismesi sonucunda yagis miktari degisir mi?
4. Yikseltinin degismesi sonucunda iklim degisir mi?
sorularindan kag tanesine “evet” cevabi verilebilir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4

20. Asagidaki gorsellerde iklim ve hava durumuna ait drnekler verilmistir.

v

L Bolu’da glindiiz saatlerinde

: i Ulkemiz iliman kusakta

Mugla’da meydana Ulkemize Balkanlar lize- r aldii icin | K baslayan yagmurun, gece
gelen hortum vatandaslari rinden serin ve yagisli bir \3;2 k?Jrelgkll Ilgl Ia’ﬁﬁfzzlca saatlerinde kara donmesi
korkuttu. hava dalgasi geliyor. KIS sonucunda birgok kdy yolu

yagisl geger.

ulasima kapandi.

Buna gore verilen 6rneklerden hangisi hava durumuna ait degildir?
A)l B) Il C) D) IV

8. SIniF Fen Bilimleri




